

税惠赋能优环境 惠企利民促发展

良好的营商环境是一个城市综合竞争力和发展软实力的重要体现。税收营商环境是营商环境的重要组成部分,是激发市场主体活力、推动经济高质量发展的重要保障。近年来,无锡税务部门以“放管服”改革为核心推出了一系列优化营商环境“工具包”,特别是在主动提醒、简化操作、靶向辅导等方面持续发力,落细落实税费优惠政策,营造惠民优商的政策环境,为企业发展注“活水”,为无锡高质量发展增动能。

江阴税务： 惠风和畅 为优化营商环境添翼护航

码头塔吊林立,管网交错纵横。上半年,江阴港口以不到4%的长江岸线完成了江阴全市79%的外贸货物吞吐量,装卸外贸货物数量位居长江沿线港口之首,这里犹如一片壮观的钢铁森林,目送船舶扬帆起航,产品远销全球各地。

“既有江阴港的天然地理优势,又有国家一系列支持出口退税的政策和举措,我们企业发展信心十足。”江苏天晨船舶进出口有限公司财务负责人姚卫芳笑着说:“多亏了税务部门的贴心服务,2700多万元的退税款当天就到账了!充裕了公司的流动资金,可以马上投入到新一批打桩管的订单生产中去了。”

作为一家从事船舶设备销售的外贸出口企业,天晨船舶的产品生产周期较长,金额较大,资金周转压力大。了解到企业困难后,江阴市税务局立即安排专岗人员对接,“点对点”辅导资料准

备,“手把手”指导退税流程,即报即审即批即退。考虑到企业信誉较好,还为其采取“容缺办理”先行办退,并做好后续的资料跟踪审核,防控涉税风险的同时加快企业资金回流,充分释放政策红利。“政策落实有力度、有温度、有速度,让我们感到省心,办税体验也更舒心。”在姚卫芳看来,出口企业能够不惧国外环境变化带来的风险与挑战,稳住外贸业务稳健发展税惠服务始终相伴。

在不断优化的税收营商环境下,一家家面临“资金之渴”的市场主体华丽转身,业务发展驶入快车道。对此,江阴市康赛纺织科技有限公司也颇有感触。

“订单数量减少,原料进价提高,销售价格一度下降近37%……”回想之前面临的经营困境,康赛纺织的主要负责人崇惊春记忆犹新。今年大规模增值税留抵退税政策出台后,江阴税



税费新政 你问我答

1、《关于制造业中小微企业继续延缓缴纳部分税费有关事项的公告》(国家税务总局 财政部公告2022年第17号)规定的继续延缓缴纳的税费具体包括哪些?

答:包括所属期为2021年11月、12月,2022年2月、3月、4月、5月、6月(按月缴纳)或者2021年第四季度,2022年第一季度、第二季度(按季缴纳)已按规定缓缴的企业所得税、个人所得税、国内增值税、国内消费税及附征的城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加,不包括代扣代缴、代收代缴以及向税务机关申请代开发票时缴纳的税费。

由于所属期为2021年10月和2022年1月的税费缓缴期限已到期,纳税人按规定应在2022年8月缴入库,不适用2022年第17号公告规定。所属期为2022年8月(或按季缴纳的第三季度)及以后期间发生的税费,按规定正常申报缴纳。

2、制造业中小微企业如何享受继续延缓缴纳政策?如果2021年11月和2022年2月延缓缴纳的税费在2022年9月1日后至2022年第17号公告发布前已缴入库的,如何享受延续缓缴政策?

答:制造业中小微企业已按2022年2号公告规定享受延缓缴纳税费政策的,在延缓缴纳税期限届满后,无需纳税人操作,缓缴期限自动延长4个月。

在2022年9月1日后至2022年第17号公告发布前已缴入库的税费,可自愿选择申请办理退税(费)并享受延续缓缴政策。

3、制造业中小微企业享受2022年第17号规定的缓缴税费政策后,是否可以依法申请延期缴纳税款?

答:符合2022年第17号公告规定条件的制造业中小微企业,符合《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则规定可以申请延期缴纳税款条件的,可依法申请办理延期缴纳税款。

4、2021年第四季度已缓缴企业所得税的纳税人,根据2022年第17号规定缓缴期限可继续延长4个月,其2021年度汇算清缴产生的应补税款如何处理?

答:可继续顺延4个月缴纳。

5、纳税人享受缓缴政策是否影响其办理经营所得个人所得税汇算清缴?

答:享受缓缴政策的纳税人办理经营所得个人所得税汇算清缴的,继续实行前期缓缴政策规定的处理规则,即纳税人缓缴的税款视同“已预缴税款”,正常参与经营所得个人所得税汇算清缴补退税的计算。同时,纳税人在2022年第17号公告规定的缓缴期限届满后,应当依法缴纳相应的缓缴税费。

宜兴税务： 优化营商环境 为绿色生态发展 注入“税动力”

“感谢你们及时送来的‘退税红包’,为我们中小企业带来了真金白银的支持。未来,我们将投入更多资金用于新型水污染治理技术的研发,推进生态环境科技成果转化,助力实现‘双碳’目标。”近日,江苏金山环保工程集团在收到700余万元增值税留抵退税款后,财务人员王芳特意向当地税务部门致电感谢。

从粗放生产到绿色环保,从低端向高端的转型之路上,金山环保走得铿锵坚定。其自主研发的AIO蓝藻打捞平台,以太湖蓝藻有机质为提取物,研发出了新的有机生物碳源,在高科技治藻控藻上迈出了坚实一步。在公司财务总监蒋正伟看来,环保是发展的前提,良好的税收营商环境则是发展的助力。传统环保设备生产制造业能在竞争中突围,退税减税政策为企业注入动力,精细的税务服务让企业发展的信心更强、底气更足。

信心和底气,同样写在江苏宜公投蓝藻资源开发有限公司财务负责人王湑的笑容里。在太湖蓝藻的治理过程中,江苏宜公投蓝藻资源开发有限公司大显身手,由其



负责的藻泥干化处理项目,通过特定的工艺流程将藻泥烘干为干燥粉提供给工业行业使用,实现了蓝藻的无害化、资源化处理。

“太湖蓝藻‘变废为宝’的背后离不开留抵退税政策的有力推动。”财务负责人王湑表示。作为一家尚处新建投产初期的公司,一方面新项目新设备开销巨大,急需补充流动资金投资扩产,另一方面工程建设导致大量进项税额难以当期抵扣,待抵扣进项税额占用了企业大量资金。流动资金从哪儿来,成为摆在面前的现实困难。

政策落实快一步,企业困难就少一分。大规模增值税留抵退税政策出台以来,宜兴市税务部门迅速行动,依托税收大数据为企业绘制“智能画像”,筛选出符合条件的企业。通过线上门辅导、线上跟踪服务等方式,精准滴灌、靶向施策,确保税费红利直达快享。同时紧盯“一件事”线上全流程办理目标,推进办税缴费“零

跑动”。目前发票票种核定、增值税专用发票最高开票限额审批等8项业务集约化处理率达100%,即办或1日办结率99.8%,有效降低纳税人缴费人办税成本。

“从申请、审核,到落地,1002.82万元退税的及时到账,快速缓解了我们资金周转的燃眉之急。我们将充分利用这笔退税资金投入蓝藻干化和打捞处置项目的生产运行,为太湖周边生态环保做出水污染防治环保企业更大的贡献。”王湑激动地说道。

便利度就是满意度,体验感就是获得感。下一步,宜兴税务部门将继续秉承“以纳税人缴费人为中心”的服务理念,紧盯纳税服务水平和税惠政策落实效率两个“风向标”,精准落实税费优惠政策,精细推进税费管理服务,倾力打造更优税收营商环境,为企业长远发展厚植沃土,为全市营商环境增添活力,为守护碧水蓝天赋能添力。(陈怡伶)